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[bookmark: _Hlk119327706]安徽职业技术学院第十三期党建读书会于10月27日晚在经管楼物流实训室举行，为了能够让因疫情隔离在家的书友也能参与到读书会中，本次读书会首次采用“线上+线下”结合的方式举行。杜淑琳和高立克两位书友分别分享了《习近平在福建》和《领导干部国学课二十五讲》。本期党建读书由图书馆和现代商务学院联合举办，历时两个半小时，由现代商务学院党总支副书记许兴旺主持。当晚线下64名书友、线上52名书友参加了活动，有部分同学也参加了的读书会活动。
首先，读书分享人杜淑琳概括介绍了《习近平在福建》一书。该书是由中共中央党校出版社正式出版发行，全书分上下两册，结集了35篇采访实录，反映的主要是习近平同志离开福州市后，先后任省委副书记、省长期间的领导工作经历。习近平同志在省委、省政府工作期间，解放思想、实事求是、真抓实干，抓住历史机遇，对福建的改革开放和经济社会发展作出了历史性贡献；尤其是他提出“生态福建”建设。这组采访实录，通过对当年班子成员、身边工作人员、专家学者、记者等人的访谈，还原了习近平同志在省委省政府工作期间大刀阔斧、超前谋划、开拓创新的领导风范，展现了他率先带头、亲身示范、勇于担当的工作作风，彰显了他心系基层、心系群众、心系民生的赤诚情怀。
杜淑琳主要围绕着五个方面介绍了对该书进行深入解读：一是钉钉子精神，挤时间学习，争分布秒地学习。1988年，习近平同志任宁德地委书记，他叮嘱大家，“我们工作比较忙碌，真正脱产学习机会很少，所以应当有一种钉钉子精神，挤时间学习，争分夺秒地学习。”习近平同志非常重视学习。他从少年时代就酷爱读书，从政以后更是在工作之余勤学不辍，努力研读古今中外经典,高度重视马克思列宁主义的学习。他既重视向书本学习，也重视向实践学习，学以致用。并且习近平同志不断督促领导干部要把学习放在第一位，不断“加油”“充电”，他说“地方工作同志，如果能够将理论高度与实践深度有机结合起来，就能更好地做好领导工作”。她告诫我们要谨记习近平同志和学校领导的教诲，多学习多实践， 提升修养提高工作能力。也定倍加珍惜我们党建读书会活动，尽编薄之力配合图书馆把读书会做成安职品牌。二是“滴水穿石” “弱鸟先飞”。1988年6月，组织上调习近平同志到宁德任地委书记。当时，宁德是福建九个地市中最贫困的地方,省里期望习近平同志这样的年轻有为的干部带领宁德干部群众“闯一闯”“冲一冲”， 改变宁德的面貌。习近平同志没有辜负组织的期望，他对宁德干部们讲“虽然我们现在很穷，但是我们要有“滴水穿石”“弱鸟先飞” 的精神。习近平同志刚到宁德工作，大家以为这下子“攀上高枝”了，总觉得他身份特殊，往北京一跑，钱就来了，项目就来了，宁德就能够很快改变贫困面貌。但一-个地区的发展并不是这种急功近利的方式就能凑效的。习近平同志说“慢不得，但也急不得，要按规律办事，要绵绵用力、久久为功”。他抓住最根本的群众路线工作方法，走村入户，了解实情。习近平同志调研有一大特点，就是接地气，首先关心的是老百姓的生活、吃住情况，有时掀开锅盖，看看老百姓吃得怎么样;有时摸摸被褥，看看是否柔软舒适;细微之处体会老百姓的生活状况。因此，她回想到她所管理的现代商务学院，与安徽省同类学校相比，教学实训条件非常落后，严重制约了学院专业建设。学院所拥有的这间物流实训室是央财支持项目建成的，相对来说设备、设施、软件还不错，但是与教育部物流实训建设指导意见比，差距很大，突出问题是面积不够，层高不够、宽度不够，他们将想办法突破，希望大家大力支持。他们也将发扬“滴水穿石”“弱鸟先飞”的艰苦奋斗精神，攻坚克难，竭尽全力把工作做好，与多家行业企业合作，共建共管数字商务产业学院。三是“马上就办、 真抓实干”。习近平同志到福州工作的时候，感到福州的工作节奏比不上其他沿海开放城市，机关单位体制低化，干部中存在慵懒散漫、办事拖拉、效率低下现象，办事情的手续也非常繁琐。鉴于这种情况，他提出来“马上就办、真抓实干”的要求，大力整顿机关作风。工作上有要求、有部署、有抓手、有落实，有成效。“马上就办、真抓实干”务实工作作风同样适用于我们学校行政工作。“马上就办、真抓实干”不仅是对行政老师的一种约束、一种督促，更是一种激励，提高了行政部门的服务意识、效率意识和效益意识,创造朝气蓬勃、紧张有序和优质高效的校园新风。“马上就办、真抓实干”不论是工作作风，更是一种精神，我们要把它落到实处，办实事、解难题、求实效。四是“数字福建 ”建设。2000年10月12日，习近平同志在《“数字福建”项目建议书》上做出批示，“建设数字福建意义重大， 省政府应全力支持。实施科教兴省战略，必须抢占科教制高点”； 10月27日，福建省委全会通过“十五”计划建议，提出建设“数字福建”； 2001 年初，福建省政府成立“数字福建”建设领导小组，习近平同志亲任组长，对建设“数字福建”提出明确要求。“数字福建”作为“数字中国”的重要思想源头和实践起点,取得多项创造性成果。比如，第一个建成统一的省市县三级电子政务信息网络体系:第一个建成省市县三级政务信息共享平台:第一个实现省级医疗保险联网和医院联网:第一个建成生态环境领域大数据运用的福建生态云平台。“数字福建”取得的成绩，与习近平同志远见卓识、高屋建瓴密不可分。她提到学校党委提出创建“职教本科”,这也是在抢占现代职业教育的先机，可见我们学校领导班子的胆识魄力，让我们齐心协力、凝心聚力、用心竭力，完成学校宏伟目标。五是一定牢记政府前面的“人民"两字。1999年，时任福建省委副书记的习近平同志即将担任代省长职务，在一次省人大会议上，习近平同志说“如果组织上让我到政府工作，我一定牢牢记住政府前面的“人民”两字，不管你当什么官，我们的政府永远是人民的政府。”在党的二十大报告中，习总书记说“必须坚持人民至上”、“江山就是人民，人民就是江山。”“中国共产党领导人民打江山、守江山，守的是人民的心。”“全党要 坚持全心全意为人民服务的根本宗旨，坚持一切为了人民、一切依靠人民。”中国共产党根基在人民、血脉在人民。坚持以人民为中心的发展思想，体现了党的理想信念和初心使命。我们每一个共产党员都应该牢记我们是一名光荣的共产党员，应该全心全意为人民服务。
接着，书友高立克介绍了《领导干部国学课二十五讲》一书的概括。该书是由中共中央党校教授，中国实学研究会会长王杰主编。他主要研究中国传统哲学，他在从事中国传统文化的研究、教育、传播方面均颇有建树。该书选取了中央党校从事与传统文化教学与科研的有关的教授25篇文稿，出版本书的目的在于为领导干部推荐和提供适合他们阅读的国学理论和知识，从中参考借鉴，得到启发，吸取经验教训。书中对中国哲学的精神、中国文化的当代价值、早期国家的起源、传统政治文化、传统伦理道德、如何看待传统文化、四大名著与中国文化、中式管理思想、儒家人生哲学、道家生态智慧、墨家思想、佛教与中国文化、禅宗与中国文化、庄子与中国文化、《诗经》、帝王诗词、李白诗歌、康乾时期的中国与世界、中国法律文化以及中庸之道、古代用人之道、中华民族共有精神家园等方面的内容，都做了深入浅出的解说。读书分享人更是就“文化”与“文明”两个词的含义与区别展开解读：常听人说，没文化真可怕，可是文化到底是什么？是学历，是经历，是阅历，都不是。其实，文化可以用四句话表达，文化是根植于内心的修养，无需提醒的自觉，以约束为前提的自由，为他人着想的善良。文化和文明这两个词，是从西方移译而来，这二词应是有区别的，但是每多被混用。文明偏在外，属物质方面；文化偏在内，属精神方面。文化可以产出文明，而文明却不一定能产生出文化来。这本书也进一步让我们认识到了文化的重要性，对于我们今天进行的一切伟大事业都应该立足于我们的传统文化，因为这是我们民族的“根”，有了根脉才有支撑。根基不牢，自然就会地动山摇。
今天我们面临的机遇和挑战都是前所未有的，客观上需要我们从中国传统文化的深厚历史积淀中，汲取智慧与精神力量来作为支撑。我们要实现中华民族的伟大复兴，不仅仅是指国富兵强的复兴，而且还包含着中华优秀传统文化的复兴。优秀传统文化是民族真正复兴的前提和基础，也是标志和衡量标准。
传统文化所关注的是人与自然、人与社会、人与人、人与自我的和谐关系，和谐是中国传统文化的最高境界，传统文化是天人合一之学、是人际和谐之学、是身心平衡之学，中国传统文化所追求的是一种真、善、美的人生境界，它所注重的是生命的存在问题，个人的德行问题、人生的价值和意义问题。因此，我们说，传统文化追求的不是一种有限的、狭隘的功利之用，而是一种人生之妙用、人生之大用。
最后，高立克作为2003年8月8日安职成立以来发展的亲历者、参与者、见证者，借此机会谈谈“安职之幸运”“安职之和谐”“安职之幸福”。学校的各项工作从严、从紧、从实，干部严起来，老师忙起来，辅导员紧起来，安职人的精神面貌和校园环境发生了翻天覆地的变化。倡导“会不开长、事不耽搁、文不过夜、人不失联”，从抓学风上切入，“文明就餐在食堂，不爱网游爱操场，背着书包进课堂，不看手机看黑板”。历史经验告诉我们，机遇和成功一定垂青有准备的人，“安职登上职教本科’头班车’，是众望所归，我们必须要为之付出更多的努力。习近平总书记在二十大报告中指出，“新时代的伟大成就是党和人民一道拼出来、干出来、奋斗出来的”，我们要在校党委的坚强领导下，立足学院事业、积极作为，撸起袖子加油干，以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态为安职院的明天作出自己的贡献！
听完两位书友的分享后，书友们结合分享内容和个人工作实际，表达自己的感想:
有书友说道，作为领导干部要加强校园建设，提高后勤保障。打铁还需自身硬，必须做到勤政廉洁，在其位，谋其职，为学校职教本科建设做实事，为安职更好的明天而努力。有书友说道，今天的读书会让我深刻感悟到作为教育工作者，要做到教书育人，平时多与学生沟通。在教育上不仅重视书本学习，更要重视实践学习，让学生参与进来，有所收获。有书友说道，二十大的召开更推进了文化自信、自强，不忘历史才能开辟未来，我们不仅要从传统文化中汲取智慧，也要从西方文化中取其精华，为我所用。还有书友说道，生活迷茫，唯有从书本中才能寻找答案，找到人生的价值和意义。
听了与会书友的发言后，李方泽分享了个人感悟。他表示，图书馆和现代商务学院在充分做好疫情防控的前提下，在党的二十大召开期间举办了本期读书会，值得肯定。通过学习交流，我们要提高自身的工作水平与能力，要学会自我加压、自我革命、自我提升，切实做到团结、务实、创新。我们相信，通过师生的共同努力，我们一定会共同度过这段特殊时期。同时我们要多读书多学习，在广泛阅读和思考后提升意识境界。作为党员，要牢记使命，要将学习成果与实际工作结合起来，做到真干事，干实事，为安徽职教事业发展做出贡献。

线下参加第十三期党建读书会的64位书友名单（姓氏笔画次序排列）
王中立 王丹 王乌兰 王叶宏 王国伟 王晓凡 王曾 方文文 方传宝方向红 吕时礼 刘义华 刘龙 刘雨航 刘磊 闫冰 江蓉 许兴旺    杜淑琳 李方泽 李仿民 李军 李宏林 李荣富 李洪 李银萍 李瑞勇杨玉琦 杨林国 吴丽丽 余顺 汪武 张元志 张仁银 张文徽 张祎  张晓露 张智清 张舒婷 陈纲 陈国玖 陈晓春 武亚南 范静 金莎  周姝华 赵梦月 郝建文 胡坤 胡菁蕾 洪啸锋 姚彩霞 秦华 袁春雨袁晓玲 袁涛 桂树国 贾佳 高立克 唐笑林 黄同超 黄学文 常辉  蒋庆华 部分学生
纪要整理：
许兴旺 杨玉琦 陈茂 

